



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

В Архангельске завершено расследование уголовного дела о противоправных действиях преступного сообщества

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовного дела по обвинению 27 членов организованного преступного сообщества, возглавляемого Олегом Шаманиным. Они в зависимости от роли и степени участия каждого обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 210 УК РФ (участие в преступном сообществе), ч. 2 ст. 209 УК РФ (участие в устойчивой вооруженной группе (банде) и п.п. «а,б» ч.3 ст. 163 УК РФ (вымогательство), ч. 2 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство), п. «а» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой).

По версии следствия, в 2012 году криминальный авторитет Олег Шаманин создал и возглавил организованное преступное сообщество, которое на протяжении нескольких лет держало в страхе предпринимателей городов Северодвинска и Архангельска, обложив их «данью», как «в лихие 90-е». Тем, кто отказывался платить, поступали явные и завуалированные угрозы, а в дальнейшем люди лишались имущества и бизнеса. Выявление и пресечение деятельности организованного преступного сообщества осложнялось тесным контактом вымогателей с отдельными сотрудниками органов внутренних дел Северодвинска, где «закрывали» глаза на обращения «несговорчивых» предпринимателей, вследствие чего «шаманские» чувствовали себя безнаказанными.

С учетом личности подсудимых и тяжести совершенных ими преступлений, они содержатся под стражей. Мера пресечения в виде заключения под стражу избрана и бывшему начальнику уголовного розыска ОМВД по городу Северодвинску. Другие сотрудники правоохранительных органов, оказывавшие им покровительство, уволены и уже предстали перед судом.

Лидер преступной группировки Олег Шаманин скрылся от органов следствия и был объявлен в международный розыск. Ему заочно предъявлено обвинение в совершении преступлений против жизни и здоровья граждан, против общественной безопасности и порядка управления, а также в организации преступного сообщества (ч.4 ст. 210 УК РФ), за которую Уголовный кодекс РФ предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы. В отношении него также избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Правоохранительными органами установлено его местонахождение, принимаются меры к экстрадиции обвиняемого.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

В ходе следствия допрошено свыше 600 человек, из которых более 70 потерпевших по делу. Следственными органами наложен арест на имущество членов ОПС на сумму превышающую 50 млн рублей. Из 83 эпизодов преступной деятельности ОПС о совершении тяжких и особо тяжких преступлений, 15 эпизодов- о преступлениях прошлых лет.

По делу выполнен необходимый комплекс следственных действий, направленных на сбор и закрепление доказательств. Сторона защиты ознакомилась с материалами уголовного дела. В настоящее время уголовное дело, состоящее из 329 томов, направлено прокурору для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения и направлении дела в суд для рассмотрения по существу.

Расследованием занимался отдел по расследованию особо важных дел Следственного управления СК России по Архангельской области и НАО. Оперативную и силовую поддержку оказывали сотрудники РУФСБ России и УМВД России по Архангельской области.

08 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1086220>